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Itálie - Varese, srpen 2013 
 
• Příjezd  
  Vybrala jsem si let z Prahy do Milána-Bergama, odtud přímým autobusem do Milána (cca 60min 
cesty),  kde už mě vyzvedla kontaktní osoba, a dojela se mnou na místo (další asi hodinka). Dá se 
letět i přímo do Milána, anebo na  nejbližší letiště k Varese - Milán-Malpensa (o tom jsem v té době 
ještě nevěděla, ale na druhou stranu tam létají jen některé společnosti). Před stáží jsem vyřizovala 
jen klasické pojištění, zdejší organizace vyžaduje i liability insurance, které se dá vyřídit na začátku 
stáže na místě.  
 
• Ubytování 
   Na srpnové stáži byli kromě mě další čtyři studenti, všichni jsme byli ubytování v maličkém 
apartmánu poblíž nemocnice. (Společná koupelna a kuchyňka, přístup na zahradu, ale bez 
internetu(!)). Žádný velký luxus, ale společné bydlení bylo pro sociální aspekt stáže jeho velkou 
výhodou..  
  Stravování bylo řešené formou obědů v nemocniční menze, možnosti výběru, a pokaždé 
gastronomický zážitek. Zbytek jsme si hradili sami, ale v nedalekém supermarketu se dalo dobře 
nakoupit za ceny jen o trochu vyšší než u nás. 
 
• Stáž  
  Z měsíce stráveného na oddělení všeobecné chirurgie mám trochu rozporuplné dojmy. Úvodní 
vstup na oddělení byl za strany zdejších koordinátorů ve smyslu „tak ji tady máte“, chybělo mi 
přidělení konkrétního tutora, a jazyková bariéra taky dělala své, protože řada doktorů neuměla jinak 
než italsky. Na druhou stranu  doktoři spolu s přítomnými místními studenty tvořili fajn partu a 
snažili se mě „zahrnout do děje“, a byli ve srovnání s atmosférou u nás v nebývalém klidu a pohodě, 
což bylo příjemné. Řadu dní jsem ale neměla co dělat, a o co jsem si vyloženě neřekla, k tomu jsem 
se nedostala.  
   Všeobecnou chirurgii jsem si vybrala víceméně kvůli splnění 2týdenní praxe, a plánovala, že bude 
možné se domluvit na změně oddělení (což podle zkušenosti studentů v jiných místech není 
problém). Zdejší organizátoři mi změnu nejen neumožnili, ale měli problém i s tím, abych ve 
volném čase (kterého jsem měla opravdu hodně) docházela na jiné oddělení.  
  Po porovnání zážitků s mou spolustážistkou bych budoucím zájemcům doporučila spíše oddělení 
plastické chirurgie, na němž byla ona.  
 
• Město  
  Varese je poklidné městečko v předhůří Alp, asi 80 tis. obyvatel. V dosahu je spousta zajímavých 
míst k navštívení, ať už jezero Lago di Varese, poutní místo Sacro Monte, či jen přilehlé hory nebo 
vzdálenější jezera. Za navštívení stojí proslulá zmrzlinárna Romana, některá z místních pizzerií 
anebo bary s nabídkou apperitiva. 
 
 



• Cestování  
  Ve Varese v srpnu (nevím, jak v jiných měsících) social program nebyl. Odpoledne a večery jsme 
si vystačili ve městě, o víkendech sami podnikali různé výlety. Nejzajímavější byla návštěva města 
Como, celodenní výlet lodí po ostrovech na Lago Maggiore, anebo asi hodinu vzdálené Miláno. 
Možností je dost, a cestování vlakem či busem je dostupné, a nestojí ani výrazně víc než u nás.  
 
 
• Celkové zhodnocení 
  Stáž byla velkým zážitkem už jen samotným pobytem v cizí zemi. Ale i měsíční spolubydlení s  
mediky jiných národností a nahlédnutí do zase trochu jinak fungujícího chodu na klinice bylo 
obohacující a příjemné. A samozřejmě nejen to. Bez váhání bych jela prožít to zas, napříště ale dám 
přednost zemi, kde je angličtina na klinice větší samozřejmostí a oddělení vyberu na základě 
dobrých referencí. 
  Velké poděkování patří našim IFMSA organizátorům, a zejména Marku Hokovi za jeho ochotnou 
pomoc při řešení problémů a  komunikaci v průběhu celého roku.  
 
 
Případné otázky směřujte na v.crhanova@centrum.cz 


